

1888 год. за чисто турско, а по това на 1893 год. за почти гръцко, а въ селото св. Власъ — по едното прѣброявание за чисто българско, а по другото за чисто гръцко, като се поправи, намира се, че нарастванието на гръцкото население въ Бургаский окръгъ не е 3.02%, а въ единъ и половина пѣти по малко, т. е. 1.50%.

Нарастванието на Гърцитѣ въ Сливенский окръгъ, макаръ и толкова незначително, въ сжщностъ пакъ не е такова. Въ Каваклийската околия гръцкото население, което съставлява 78.70% отъ всичкото това въ околията се е намалило съ 0.03%, а въ останалитѣ три — се е увеличило, както слѣдва: въ Кжзълъ-Агачката съ 0.57%, въ Сливенската съ 15.17% и въ Ямболската съ 4.02%. Въ първата околия нарастванието е станало вслѣдствие на това, че въ с. Мураданлий при прѣброяванието на 1-и Януарий 1888 год. е показано че има 383 ч. Българи, 6. Турци и 200 ч. Гърци, а въ прѣброяванието на 1893 год. — 183 Българи и 426 ч. Гърци; т. е. 200 жители Българи, безъ да се смѣта тѣхното нарастване, сж минати за Гърци. Поправена тѣзи погрѣшка въ населението отъ казаното село излиза, че гръцкото население въ Кжзълъ-Агачката околия, вмѣсто да се е увеличило съ 0.57%, се е намалило съ 0.56%, и то срѣдно годишно намаление. Вслѣдствие на такъва сжщо погрѣшка е и уголѣмяванието броя на Гърцитѣ съ Сливенската околия, гдѣто въ селото Голѣмо-Чочовени, въ резултатитѣ отъ послѣдното прѣброявание е показано че има 97 ч. Гърци, когато спорѣдъ прѣброяванието въ 1888 год., въ него не е имало нито единъ Гръкъ. Единственна околия въ Сливенский окръгъ, въ която, може да се каже, е имало правилно нарастване на Гръцкото население е Ямболската, но и то въ сжщностъ не достига констатираний по горѣ процентъ за тѣзи околия, защото и тукъ има погрѣшно минати Българи за Гърци и обратно, въ прѣброяванието на 1888 год.

Всичкиятѣ тѣзи погрѣшки, поправени по отношение на общото гръцко население въ окръга, се вижда, че Гърцитѣ не сж имали никакво почти нарастване.

Намаляванието броя на Гърцитѣ въ Пловдивската и Конушката околии, отъ което, разбира се, се ползуватъ Българитѣ, произлиза отъ това, че въ нѣкои отъ селата, на даже и въ градоветѣ Пловдивъ и Станимака, значителна частъ отъ Гърцитѣ сж самопризнали, че записванието имъ като такива въ прѣброяванието на 1-и Януарий 1888 год. не е било правилно. Най голѣмото намаление на гръцкото население въ Пловдивский окръгъ е било въ гр. Станимака и околията (—3.28 /), гдѣто нѣкъ броя на Българитѣ е нарастналъ съ 3.22 /, въ годината.

Въ Варненский окръгъ намалявание на гръцкото население въ дѣйствителностъ не е имало, макаръ че отъ прѣброяванията да е констатирано такова и; при това, въ такъвъ голѣмъ процентъ. Слѣдующитѣ данни отъ резултатитѣ по послѣдното прѣброявание, обясняватъ защо това е така.

#### Околия Варненска.

	Правосл.	Мохам.	Българи	Турци	Гърци	Цигани
с. Куру-Кьой	145	4	3	142	—	4
„ Джевизлий	514	12	85	415	15	11
„ Вѣла	1702	—	20	1682	—	—

Като знаежъ че Българитѣ, Гърцитѣ и пр. Сл. народности сж Православнитѣ, а Турцитѣ, Татаритѣ и Циганитѣ — Мохамеданитѣ, а още, че въ Варненската околия нема Помаци (Българо-Мохамедани), то отъ горната